
 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL DEPARTEMENTAL D'ACTION SOCIALE
DU 10 NOVEMBRE 2020

Ce matin s'est tenu le dernier CDAS de l'année, en audio conférence. C'était l'occasion de
faire le point sur la situation de l'action sociale, en particulier en cette période de crise, qui
n'empêche pas la réduction des budgets.
L'instance s'est ouverte par la lecture de la motion intersyndicale dénonçant la volonté de
mise à mort de l'action sociale par le Secrétariat Général, dont vous trouverez copie en
pièce jointe.

Nous avons ensuite procédé à la lecture de notre liminaire intitulée « Oraison funèbre de
l'action sociale », également jointe à ce message.

Le Président a ouvert la séance en annonçant le recrutement du nouveau délégué à l'action
sociale du Nord qui prendra ses fonctions en janvier 2021. Nous lui souhaitons d'ores et
déjà la bienvenue dans cette instance.

Les points de l'ordre du jour étaient les suivants : 

I – Le compte-rendu du Conseil National d'Action Sociale (CNAS) du 5 octobre :

A ce stade, il s'agit de pistes de réflexion. Compte tenu du contexte sanitaire, le processus
de dialogue social reprendra début 2021.
Les  pistes  avancées  par  le  secrétariat  général  prônent  la  création  d'un  seul  organisme
encadrant  les  associations  actuelles  (EPAF  pour  le  tourisme  social,  ALPAF  pour  le
logement, les aides et les prêts, AGRAF pour la restauration en région parisienne, etc...).
En matière de tourisme social, il est envisagé la revente d'une partie du parc immobilier
actuel  et  le  recours  accru  aux  prestataires  externes.  La  régionalisation  des  Conseils
départementaux d'action sociale est également envisagée à plus long terme. 

Solidaires  Finances  a  réaffirmé  son  attachement  à  un  réseau  de  proximité  de  l'action
sociale, avec des prestations réelles et non virtuelles.
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En complément des revendications portées par la motion intersyndicale, une pétition a été
mise en ligne. Le lien est le suivant : 

https://www.mesopinions.com/petition/politique/defendre-action-sociale-
ministerielle/113310

Un prochain CNAS est prévu le 10 décembre 2020. Ca sera l'occasion de faire remonter au
Secrétariat  Général  les  signatures  de  cette  pétition,  exprimant  le  désir  des  agents  de
conserver une véritable action sociale départementale.

II – Compte rendu d'activité de la délégation à l'action sociale

Il s'agissait de la présentation du bilan 2019 des activités proposées.

III – Compte rendu d'activité du service social

Solidaires Finances s'associe au Président du CDAS,qui a remercié chaleureusement les
assistantes du service social pour leur humanité, leur efficacité et leur professionnalisme,
en particulier en cette période compliquée. 

Les assistantes du service social ont indiqué que le nombre de personnes rencontrées était
stable (de 2018 à 2019). Le principal motif de consultation, qui est en augmentation, est en
lien  avec  la  sphère  professionnelle.  Les  agents  expriment  leurs  craintes  face  aux
restructurations annoncées dans le cadre du Nouveau Réseau de Proximité.

En  lien  avec  ce  point,  nous  avons  déploré  que  les  rapports  annuels  2019  des
psychothérapeutes ne soient pas communiqués à ce jour. La demande a été faite plusieurs
fois par la délégation qui n'a pas de retour à ce stade. Ce point sera mis à l'ordre du jour
d'un prochain CDAS.

IV – Questions diverses

Le Président a abordé le thème de la restauration. 
Concernant la restauration collective dans le département, le contrat avec le prestataire
Elior arrive à terme le 1er octobre 2021. Un nouveau cahier des charges va être établi et
adressé aux prestataires potentiels.

Il se reconstruit sur les mêmes bases que le précédent, à savoir de la fabrication sur place,
de la liaison froide et en nouveauté une offre de snacking qui viendrait en complément. Ce
nouveau contrat sera effectif pour les 10 restaurants du département. 
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Sur le site de Kennedy, l'offre de sandwichs à emporter va prochainement être remise en
place.

Lors du CDAS du 19 mai 2020 sur la réouverture des restaurants administratifs, Solidaires
Finances avait demandé la fourniture de bouteilles d'eau sur les plateaux. Cette demande a
été renouvelée en CTL et en CHSCT. Nous nous félicitons de l'issue favorable présentée
par le Président.  En effet,  dans les jours à venir, la DRFIP Nord prendra en charge la
fourniture d'une bouteille d'eau par plateau pour les agents de la Direction fréquentant les
restaurants  administratifs  du  département.  Pour  les  agents  des  autres  directions  et
administrations, la DRFIP Nord les sollicitera afin qu'ils participent également. En cas de
refus des directions concernées, les bouteilles d'eau resteront au bénéfice uniquement des
agents de la DRFIP Nord. Ce financement n'affecte en rien le budget de l'action sociale ni
le coût du plateau puisqu'il est pris en charge entièrement par le budget de la DRFIP 59
pour ses agents.

Suite au point budgétaire effectué, il apparaît dans le budget du CDAS du Nord un reliquat
de 16000 € (suite à l'annulation de différents événements cette année) qui doit être utilisé
avant le 15 décembre 2020. Un groupe de travail aura lieu la semaine prochaine afin de
valider l'utilisation de ces crédits.

Solidaires  Finances  déplore  que  le  Secrétariat  Général  séquestre  une  fois  de  plus  des
crédits alloués au budget de l'action sociale (6 % de notre budget local, soit 11082€).

S'agissant  des  offres  de  logements  sociaux  proposés  en  septembre,  elles  ont  trouvé
preneur. Solidaires Finances a fait remarquer le tarif élevé de ces biens, pourtant annoncés
comme sociaux. Les futurs logements proposés dans notre département seront à des tarifs
plus abordables.

Vos représentants au CDAS restent à votre disposition pour toute question ou proposition
d'action : 

- Isabelle GIORGIANNI, Titulaire (DRFIP NORD – EDR)
- François DALY, Titulaire (DRFIP NORD – Trésorerie de Denain Municipale)
- Claude-Estelle BISSINGOU, Titulaire (DRFIP NORD – Trésorerie Lille Amendes)
- Chloé LOOTS, Suppléante (DRFIP NORD – SIP de Dunkerque)
- Karine THEYS, Suppléante (DRFIP NORD – Division des Affaires Juridiques)
- Hélène PECRIAUX, Suppléante (DISI NORD)
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